

Academia Peñalosa

Carreras Militares

Extraordinarios resultados obtenidos en la última convocatoria. Director, capitán de Infantería D. Rodríguez Peñalosa, ex profesor de la Academia de Arma.

Grenada, 9, Toledo

prestar interés á este asunto, alentando á los toledanos en su comitico, con el que tanto embellecen y al gran ingratitud de nuestra ciudad, adornándola con los retazos de vida de sus hijos en florecimiento.

En la capital de los Estados Unidos—y esto prueba que no será la primera en tomar cartas en este problema—la mayoría de las primaveras se hacen, entre las mujeres, reuniones de fiestas con su correspondientes plantas, para que adoren sus hogares, ya humildes, ya poderosos.

Y eso es en Nueva York, donde parece que la romántica idea de la sensibilidad artística no puede vivir, defendida por el positivismo moderno, la fiebre activa de la civilización.

He aquí, pues, un ejemplo que nos da América del Norte y que debíamos copiar, fundando una fiesta que, en vez del árbol, se podía titular de la maceta ó de la primavera.

Es una idea.

ZIETV

POR SI NO LO SABEN

Sabía los guardas de río en Toledo, que en la tarde del domingo se emplearon para la pesca cartuchos de dinamita, junto á la Fábrica de Armas.

Pues allá van más detallar: Fué á la una de la tarde y se quemó una buena cantidad de piezas.

¿Y el sitio? Junto á la presa, que no habrá salido muy bien parada del desastre, y con la actividad de los vecinos.

Esto es intolerable, señores guarda-
dores del río... Señores Ayuntamiento,

AL DIA

PANORAMA MADRILEÑO

(De nuestro redactor Sr. Santos)

Como prólogo.

Desde que yo era niño oí decir que quien no temiese á un lunes, no temía á Dios. (Esto hacía mención á la poca gana de trabajar que no faltaba quien dice se tiene en este primer día de la semana). Y es verdad. A mí, me ha ocurrido en más de una ocasión: Al lunes le tuve siempre más precaución que á un callejón sin salida en noche oscura.

Después de pasarse uno el domingo en continua agitación—en vez de dedicarlo al descanso corporal—entre bullicio de toros, tertulia de café, la discusión de lo más palpitante, y algunas horas de niénes en el sueño, se amanece después mirando á las enartillas que esperan y... sin saber cómo empezar á escribir. ¿Es que el lunes no tiene nada archivado, y digno de contarse á los lectores?... En mi concepto, este día de calma aparente, es el mejor, el de más repertorio. Precisamente, cuando más se comenta, cuando con más calor se discute, es el lunes: Las grandes crisis políticas, surgieron, por regla general en los días que no fueron de trabajo; las corridas de toros sacaron de quicio á los aficionados; los crímenes y lances trágicos amorosos tuvieron su sino en fechas señaladas... Sin embargo, nuestro lunes 17 de Septiembre fué tranquilo, no pudo echar mano más que á las dudas que nadie sabemos disipar acerca de las misteriosas evasivas con que nos alimenta Sánchez Guerra después de su vuelta del verano; como también anduvimos atónitos sin acertar á explicarnos la película de Joselito en la plaza de toros ante el crecimiento bravo de Belmonte... ¡No pasa nada en el seno de la política española?

No está el «papa» contento de su temporada? ¡Imposible vemos el cambio tan radical sufrido, en apenas terminado el verano por la política y el troteo! Véreis cómo no pasan muchos días, sin que todo se ponga en claro, y tendremos humor para escribir los lunes, que no hay por qué temerlos; y si, en cambio, á la falta de

ambiente, que le hay, pero nos le encarece la antipática e interminable censura...

Las obras de la Gran Vía

Con los millones votados por este Municipio y los últimos acuerdos tomados en sesión magna, no sólo vemos como un plausible hecho la continuación de tan importantes obras, sino cuanto en si significan para el pan del obrero durante el próximo invierno, pues serán muchos los trabajadores que habrán de emplearse en la ejecución de las mismas. Muy pronto empezará la piquetea arrear abajo las fábricas expropiadas, y que están situadas en lo que ha de ser el denominado «segundo trozo de la Gran Vía»—que yo más bien daría el nombre de «Ensanche del Centro». Las calles antiquísimas de Jacometrezo, Desengaño, Horne de la Mata, Silva y sus afluentes se reducirán en gran parte á escombros, para sobre sus solares edificar grandes palacios y hoteles, envidiables—como lo son los de la Avenida del conde de Peñalver—por todas las mejores urbes del mundo. Lo que importa es que para los solicitantes de un jornal cotidiano, no impere la tarjeta del favoritismo para unos y el desprecio para otros; admitiendo en los trabajos, quizá—y como ya sucedió antes—á gentes inútiles, y dejando plantados á hombres capaces. El Ayuntamiento de Madrid, ha de merecer el aplauso de todos los que miren en cuanto se hacia desechar la continuación de tan transcendental obra urbana, y por el bienestar del obrero.

Exámenes extraordinarios

El anuncio ya está fijado en los Centros docentes: El día 20 del actual comenzarán los de los alumnos de enseñanza oficial, no presentados en la ordinaria convocatoria de Mayo ó suspensos en la misma; continuando, sin interrupción dichos actos, con los matriculados en concepto de inscripción oficial—colegiada y no colegiada. Los matriculados en Agosto último, recogerán sus papeletas de examen, en los negociados correspondientes, en los días laborables de nueve de la mañana á una de la tarde, previa presentación de los resguardos correspondientes.

La «bruja gitana»

«Pastora Imperio», la morena que cimbra su cuerno felino en dislocaciones, al compás ritmico de la música, tan simpática como orgullosa e ignorante, dice por ahí que aparecerá en el Real altermando con la troupe de los bailes rusos. No sabemos si será cierto; pero si aseguran los que se llaman entendidos que «Pastora» sera contratada por una respetable suma y que actuará en el regio coliseo de Oriente por varias funciones hasta que llegue la temporada de ópera. Los sególatras que disponen sus méritos, se comen los puños de gorajel.

Por la familia de Ballesteros

Con motivo de los últimos y beneficiosos contratos que, con la Empresa taurina de Zaragoza, han firmado «Gallito» y Belmonte, se asegura que Nicánor Villa Villita, ha recibado de ellos el compromiso de palabra de honor, de que en la plaza de Madrid se organice una vez terminadas las corridas del Pilar—el prometido espectáculo, cuyos rendimientos sean un paño para enjuagar las lágrimas de la esposa y niños del desgraciado maestro Florentino Ballesteros; y cuya fiesta se ha demorado bastante. ¡Como que á los batidores ya se les iba agotando la paciencia! Hechos y no palabras, Sres. Joselito, Belmonte y demás que fuisteis prestos á ofreceros para con vuestro trabajo llevar el pan á esas criaturas que perdieron al padre que se lo ganaba, aquel noble y valiente compañero vuestro!

Y VAN DOS!

Hace pocos días que en nuestro distrito denunciábamos que en las inmediaciones del Arroyo de la Rosa hay, de día y de noche, uso de los hombres que persiguen á las mujeres que por la noche pasan por aquel sitio y por el día van á lavar ropa al expresado arroyo. Se ha hecho tan público este caso,

tan raro, que muchas mujeres están asustadas, hasta el extremo de que para ir á lavar á aquél arroyo, suplican á sus maridos, padres ó hermanos que les acompañen.

No creemos que la Autoridad á quien corresponda, deje de vigilar aquellos lugares, para dar tranquilidad á las mujeres que allí han de ir á ganar el sustento.

Boda próxima

En el día 7 del próximo mes de Octubre, á las cinco de la mañana, se celebrará el eclipse matrimonial de la hermosa Sra. Lázaro Martín, con el joven tipógrafo nuestro buen amigo Jesús Alonso R. Martínez.

La ceremonia nupcial se verificará en la Iglesia parroquial de Santos Justo y Pastor.

Con ese motivo, los felices novios están recibiendo valiosos regalos de los innumerables amigos que tienen en esta capital.

Nosotros les enviamos por adelantado nuestras enhorabuena, que nacemos especialmente á sus respectivas familias y les deseamos, después de su nuevo estado una vida llena de felicidad y venturas.

Un periódico madrileño, de ambiente, dice:

«En Gobernación se recibieron, a las doce y media, veinte telegramas oficiales sin interés, con excepción de uno, de Asturias, en el que la primera autoridad de aquella provincia comunica que en la estación de Velasco, á las diez y ocho cuarenta, hubo ayer un choque de trenes, del que resultaron cuatro heridos.»

Eso, así al pronto visto, parecerá que es bien;

pero yo nunca he sabido en dónde puede ser herido un tren.

Y ahora han sido cuatro los trenes que han resultado heridos en el choque.

Dará gusto ver ahora cada tren por una sencilla puesta en la locomotora una víspera.

Porque el «cocón» habrá sido en las chimeneas.

¡Para chismeada, la del redactor del susodicho...

Es decir, que allí á lavar no irá ahora mujer sola que no se atreve á llevar

6 revólver ó pistola.

Dicen que son más de mil las mujeres asustadas...

«8 de la Guardia Civil»

estas cosas mencionadas

suceden en el interior.

Antes de que llague uno

y escabeche al importuno.

* * * ORACIONES *

Ayer tuvo que el domingo

el Pueblo de San Martín

Academia de los Hermanos Maristas

Resultados de la convocatoria de 1917.

Aspirantes aprobados en diferentes Ejercicios y Academias militares. 18

Alumnos ingresados en la Academia de Infantería, los Sres. siguientes:

D. Andrés Hernández Santonja, núm. 14 de la promoción.

D. Antonio Moreno Farríols.

D. Juan Rodríguez de Velasco.

D. Pedro Manzanares Arisgotas.

D. Carlos Medialdea Albo.

D. Moisés Carvajal Sobrino.

D. José Rodríguez Valero.

D. Francisco García Gosalvez.

Las clases de Matemáticas durante este curso, están á cargo de un competísimo Profesorado Militar y Civil.

NOTA Para más datos y Reglamentos dirigirse al Sr. Director,

Calle de la Trinidad, 16, Toledo

Dos individuos salen del pueblo y fueron sorprendidos con un fusil el primero de los dos;

y el otro lleva... Dios!

un trubucc... naranjero.

A dónde irían estos socios con tales herramientas?

No está bien que les prenderan;

débieran dejarles irse...

¡Pobreclilos! Tal vez fueran

á batirse!

Y no hubieran vuelto... ni los rabos!

Alegrias

EJEMPLOS Y CONSEJOS

—Rezas tú alguna vez?—le preguntó Pepita á su esposo, mientras se ponía a mantis, para darle á entender que iba á la Iglesia.

—Y lo creí—le respondió éste—y más desde que me ha casado.

—Y qué piédes?—Dijo él.

—Paciencia, hija mía, mucha paciencia!

Y es verdad, lector, que se necesita tener en el mundo mucha paciencia con las mujeres... aun en las cosas buenas.

Por ejemplo: Vives en el Templo con frecuencia jóvenes que parecen devotas y no pocas beatas de perspectivas que, por error ó por ignorancia, y en general sin darse cuenta de ello, no acierten ó no quieren acertar con la devoción verdadera, porque en sus prácticas no se dejan regir por el espíritu de piedad y del amor de Dios, sino por el genio y el capricho. El carácter, el temperamento, el gusto, la inclinación, la vanidad y el amor propio, son los fríicos oráculos que constituyen: Guíate por su consejo más que por la razón y la Religión, y de aquí nacen aquellas extravagancias y aquello que se dice «descalzos» en este punto perjudican tanto á las almas.

Nadie puede ignorar que la devoción tiene por único fin el servir y agradar á Dios; más para agradar y servir á Dios, es necesario, ante todo, hacer lo que Él quiere y manda, porque su voluntad debe ser en esto la regla.

Dios manda y quiere que con preferencia á cualquiera otra cosa, cumplamos los preceptos de su santa ley y las obligaciones de nuestro respetivo estado; luego en la fidel observancia de aquellos preceptos y de estas obligaciones consiste principalmente la verdadera devoción. En su consecuencia, un padre y una madre de familia tienen para ejercitarse esta virtud, después del campo de sus deberes religiosos, el de los cuidados y obligaciones de su casa. Dejar éstas para dedicarse á Dios, es necesario, pero si mientras una joven ó madre de familia se están muy tranquila en la Iglesia, sus hermanas ó sus hijos y criados viven con una licencia scandalosa; si mientras se ocupan en restituir la paz á otra familia reina en la propia la guerra; si mientras consuelan á los afligidos irritan y desazonan con su piadosa holgazanería á sus maridos ó padres, y finalmente, si mientras ellas pasan el tiempo en sus devociones los criados se están mano sobre mano en la casa y los hijos viven sin educación, entregados á sólo personas extrañas ó expuestas á los peligros de la calle, tales agrandecerá mucho Dios aquel celo activo que despijan por las necesidades del prójimo.

Hará mucho caso de una caridad tan poco prudente y tan mal ordenada: las muchas y de su agrado semejantes devociones, hechas con menoscabo de sus obligaciones. Y llegarán á oídos del Señor sus ruegos y sus plegarias entre el llanto de los hijos, las blasfemias del esposo, las quejas de los hermanos y las críticas de la familia.

Cosa rara, lector. No podía Dios facilitar más la virtud, ni hacerla más suave y accesible á toda clase de personas, que poniéndoles, después de los deberes religiosos, en las obligaciones respectivas de su estado. Santiguense, pues, los hijos y las madres de la familia,

Academia Politécnica

Sixto Ramón Parro, 21 y 23.—Toledo

Resultado de los exámenes de 2.º enseñanza en los INSTITUTOS DE MADRID.

Sobresalientes.....	158
Notables.....	146
Aprobados.....	120
Suspensos.....	4

Vaya un éxito!, ¿eh?..

El próximo año, no aparecerá en nuestras listas ningún suspenso, este año hemos tenido un pequeño descuido.

NOTA.—No mencionamos el número de suspensos, por no impresionar desagradablemente á los padres.

Pídase reglamento y detalles de este enorme éxito, al Director.

cumpliendo ante todo fielmente aquellos deberes y estas obligaciones; y el tiempo que da ello les quede libre, ocuparlo honesta, modesta y fervorosamente en obras de caridad y en triduos, novenarios, misas, sermones, no profiriendo nubes, mientras no haya alguna razón especial para ello, otra Iglesia que á la Parroquial corresponde ésta la propia de cada uno, y la que Dios le ha dignado para que en ella especialmente le dirija sus oraciones.

Tal es, querido lector, la devoción verdadera. Lo contrario no es devoción, sino ilusión, vanidad ó hipocresía.

M. M. de M.

(De La Hojita Parroquial).

DESCANSE EN PAZ

D. Angel Jerez y de Lucas, guardia del Real Cuerpo de Alabarderos en Madrid, ha fallecido repentinamente en San Martín de Pusa, el día 17 próximo pasado del presente mes, a consecuencia de un colapso cardíaco, cuando se hallaba en dicho pueblo disfrutando una licencia.

La conducción de su cadáver al Cementerio ha sido una verdadera manifestación de duelo, habiendo asistido al mismo casi todo el vecindario de San Martín de Pusa, sin distinción de todas las clases sociales.

Del pueblo de Malpica asistió también un nutrido acompañamiento.

De Los Navalmonales llegó á San Martín, á presentar y acompañar el entierro, lo más principal de dicha población, en automóviles, coches y carros, para rendir el último tributo al hombre que unas horas antes de su fallecimiento se hallaba presenciando una función teatral en el pueblo de Los Navalmonales.

Su muerte ha sido sentidísima, y nos otros nos unimos al sentimiento que en estos momentos experimenta su familia.

Fiestas en la Provincia

En Oropesa

Con un éxito brillante, la Compañía que dirige el notable actor D. Pablo Vela, ha puesto en escena en este pueblo *La Malquerida*.

Un verdadero triunfo ha sido para todos los que en la obra tomaron parte, sobre todo la Sra. Lemos, que es una verdadera actriz de reconocidos méritos. En todos los actos fueron llamados los actores á recibir aplausos y puede asegurarse que *La Malquerida* ha sido bien acogida por el público y bien interpretada por la Compañía. —Correspondiente.

En Mora

La novillada de feria

Con una tarde espléndida y con un lleno hasta el tejado, se celebró la corrida, en la que vimos más bien malo que bueno.

El ganado elegido de D. Manuel Santos, hizo la Empresa tantas alabanzas, que estas mismas les perjudicó cuando fueron saliendo por la puerta de los sustos, los novillos de dicho señor, fué un completo muestrario para elegir; chicos, regulares y grandes, el segundo fué devuelto al corral por chico, y el susto-

tinto fué otra encarracha, que no podía ni con el rabo, ninguno de ellos fué franco en la lidia, salvo el tercero en el primer tercio, y el último estaba reparado de la vista, así es que en esta clase de ganado no hay lucimiento posible.

Dominguín y *Lagartijo* hicieron por sacar partido de ellos, consiguiéndolo en contadas ocasiones, por lo que vimos algunos lances de capa y pasas de muleta á la perfección, sobresaliendo la muerte dada al tercero por *Dominguín*, que le dio una entera un poco caída, pero de efecto fulminante, lo que le valió las dos orejas y el rabo, tabacos, dar la vuelta al ruedo y regalo del Sr. Ovarrio (hijo), a quien le brindó la muerte de dicho animal, y al final de la corrida salió en hombros. *Lagartijo* cambió dos pares de las cortas en el segundo, como él sabe hacerlo, y en el último, á la salida de un par, salió cogido, sufriendo un puntazo en la costilla, y un varetazo en un brazo no queriendo ingresar en la enfermería, hasta que dió muerto á dicho toro. En banderillas y brega, nada de particular.

La presidencia, desacertada en toda la corrida, y muy bien al cambiar de tercio en el segundo con sólo dos pares de banderillas, pues era un novillo con muy poco poder, y á estos novillitos hay que aligerar el castigo, así lo previene el actual reglamento, por lo cual, la bronca que se ganó es injustificada.

Enhorabuena á la Empresa, y que sea la última vez que ocurra el vender las barreras numeradas, y al ir á ocuparlas, no estar con su numeración y ocupadas todas; esto ademas de á la Empresa, es misión del presidente el ver si todos los servicios de plaza están bien montados, y si no el mandarles. —Correspondiente.

De Lucillos

Con gran solemnidad, brillantez y alegría, han transcurrido en este pueblo sin el menor incidente de que hacer mención, las tradicionales fiestas que durante el día 14 del actual mes ha celebrado este culto vecindario en honor del Santísimo Cristo de la Toza, dicho día ha sido, mis queridos lectores, uno de los que el corazón humano esterioriza su grandeza y sus nobles tesoros, nación, obediencia, respeto, atenciones, cordura, es lo que se notaba en todo momento.

En Lucillos, en este compacto grupo de blancas casitas, se ha celebrado como antes digo expresa función á referido Santísimo Cristo, que se conserva en el altar mayor de esta Santa Iglesia, como fuere fiel guardian de sus hijos velando estos campos lucillanos.

Dieron principio las fiestas con unas solemnes vísperas en la tarde del día 13, á las que asistió la banda de música del Cárpio que tan dignamente dirige D. Manuel Agüero Rico, y un gran número de devotos, procediéndose por la noche por el pirotécnico de Magán á quemar una vistosa función de fuego artificiales, siendo aquello del agrado del público.

Al siguiente día 14, fiesta principal y al amanecer la brillante banda de música tocó una muy bonita misa por las calles y plazas de este pueblo, se celebró una gran Misa solemne, por D. Doctor de León, capellán del Asilo de Talavera de la Reina, la que estuvo muy concurrida, ocupando la Sagrada Cátedra D. Manuel del Campo, cura preceptor de esta Iglesia, quien una vez más nos dió á demostrar sus excelentes dotes que le están caracterizadas, cantando la atención de los oyentes que quedaron

gratamente impresionados con tan hermoso discurso.

Por la tarde se ejecutó la referida imagen en procesión, asistiendo todas las autoridades, banda de música y cuantas personas pudieron asistir á dicho acto.

Este pueblo se ha visto favorecido y honrado con gran afluencia de forasteros que guardan devoción á sus amistades y á la hidalga hospitalidad con que siempre son acogidos y agasajados.

Los bailes, tanto públicos como privados, se han visto muy concurridos, habiéndose celebrado los vistosos festejos con el aplauso general de todos, alabando las gestiones hechas por los organizadores D. Mauricio V. Jiménez, D. Teodoro Hormigos y D. Braulio de la Casa, para que todos quedaran, como han quedado, satisfechos de su resultado. —Correspondiente.

DE HACIENDA

La Gaceta de ayer publica los siguientes decretos.

Uno relativo á la reorganización de los servicios catastrales de la riqueza rural.

Otro ampliando la plantilla de la sección facultativa de Montes de este Ministerio, y las de delineantes y auxiliares geómetras y administrativas y ordenanzas que han de prestar servicios en el avance catastral de la riqueza rural.

Otro aprobando con carácter provisional el reglamento orgánico del servicio del Catastro de la riqueza rural.

Otro aprobando la instrucción provisional para la realización de los trabajos del Catastro de la riqueza urbana.

Y otro relativo á la reorganización del personal del Catastro de la riqueza Urbana.

En el Consejo de Ministros celebrado ayer, ha sido aprobado el repartimiento de la contribución territorial, para el próximo ejercicio de 1918.

Los líquidos imponibles de la riqueza territorial de las provincias de régimen común, suman:

Rústica, 666.322.927 pesetas.

Urbana, 329.078.310 idem.

En total, 995.401.237 idem.

Y la contribución que han de satisfacer en 1918 es la siguiente:

Por riqueza rústica, 112.753.948 pesetas.

Idem urbana, 59.366.483 idem.

En total, 172.220.431 idem.

Que aumentadas con los 4.651.951 que han de satisfacer con arrelo á los conciertos vigentes, las provincias vascongadas y Navarra, arrojan un total de contribución general para el próximo ejercicio, de 176.872.382 pesetas.

CINE DEL MIRADERO

Para hoy y mañana prepara la Empresa de este Cinematógrafo, un atractivo programa, en el que figura la interesante película, en dos partes, desarrollada entre fieras, titulada *Vengada por los leones*. A continuación se proyectará la aplaudida cinta cinematográfica, drama en cinco partes, cuyo título es *A la casa de un duque*, interpretada por la célebre artista italiana *Ida Carloni*.

La proyección de esta película ha sido siempre un gran éxito, y el público toledano verá en ella un asunto interesantísimo y de propiedad summa.

La primera sección está anunciada para las siete de la noche, y la segunda, para las diez.

NOTICIAS VARIAS

Quién será?

Un niño de diez años, llamado Leopoldo Martín López, que habita en la plaza del Colegio de F.antes, núm. 6, ha denunciado en la Inspección de vigilancia que, hallándose jugando con otros chicos en un rodadero junto á la Puerta Nueva, fué maltratado de obra por una joven á quien no conoce.

En la Clínica de urgencia fué curado de dos heridas leves en la región occipital, calificadas de leves.

Se hacen pesquisas para averiguar quién fué la joven que se las produjo.

CENTRO DE ESTUDIO

Para alumnos oficiales y libres de Primer año de Bachillerato, bajo la dirección de

DON ANTONIO SUAU

Abogado y Oficial por oposición del Cuerpo de Contabilidad

Apertura 1.º de Octubre.—Duración del estudio, de 6 á 9.

Explicación diaria, con sujeción á los programas y textos oficiales, de las materias que integren las lecciones del día siguiente en las clases oficiales.

Para conocimiento del fin de este Centro, honorarios y demás, pidase hoja impresa.

Plaza de Santa Eulalia, 7

Bronquitis, catarras, toses y demás afecciones de los órganos respiratorios se curan con las Pildoras Pita.

Precio de la caja con 20 pildoras, 1,50 pesetas.

Magdalena, 7, teléfono 213, Toledo.

Malos tratos

Luisa Ruiz González, ha denunciado que en su propio domicilio, ha sido maltratada de palabra y obra por Mariano Delgado (s) *El Calabacín*, sin qué mediera palabra alguna para tal agresión.

Denuncia

Han sido denunciados al Juzgado de esta capital los vecinos de la misma, Víctor Moreno del Prado y Tomás Martín Rojo, por haberles sorprendido cazando en la dehesa «Las Nieves», sin la correspondiente licencia, habiéndolesse recogido las escopetas que llevaban.

Función religiosa

La solemne función que la Real e Ilustre Hermandad y Esclavitud dedica á Nuestra Señora de la Guía, en su ermita, extramuros de esta ciudad, tendrá lugar en el día 23 del presente mes de Septiembre.

En dicho día ocupará la Cátedra Sagrada el Sr. D. Bernardo Martín Robledo, coadjutor de la parroquia de San Nicolás en esta capital.

Por la tarde, á las cuatro, saldrá procesionalmente dicha imagen por los alrededores de la ermita, cantándose después la Salve.

Caja con material aseptico para partos normales. Precio, 8,50 pesetas.

Farmacia Pita, Magdalena, 7.

Aniversario

El Eco de Noval—periódico que se publica en Madrid—celebra el presente mes el 8.º aniversario de la muerte de Noval con una veleta teatral, representándose el drama en un acto *El cabo Noval*, repartiendo pan entre los pobres y libros entre sus favorecedores y amigos.

Melioría

Ya muy mejorada, ha salido por vez primera á paseo en coche, después de tres meses que ha estado enferma, la respetable señora madre de nuestro querido amigo D. Pío Madrid.

Mucho celebramos la mejoría, y deseamos continúe hasta hacer el completo restablecimiento de tan bondadosa y distinguida señora.

De toros

Para el próximo día 22 está anunciada en Consuegra una gran corrida de novillos-toros, para la que están contratados los valientes novilleros Emilio Méndez y *El Nacional*.

El ganado que ha de lidiarse es de la acreditada ganadería de D. Félix Sanz, y para dicha corrida hay gran expectación en Consuegra y todos los pueblos inmediatos.

De viaje

Hemos tenido el gusto de saludar en

esta población, en su viaje de paso para Madrid, á donde va á asuntos particulares al alcalde de los Navalmonales, don José Antonio Sánchez.

También nos ha servido de gran satisfacción cambiar un afectuoso saludo con D. León García Patos, de Polán, que viene acompañado de su señora madre, con dirección á Madrid.

Deseamos feliz viaje á todos, sintiendo que su estancia entre nosotros no haya sido más larga.

Verdadera vacuna Sulza

Tubo: Una peseta.

Farmacia de Santos,

Plata 23, Toledo.

Se remite por correo certificado, precio envío de 1,25 en sellos ó giro postal.

HERNIAS

Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Desformidades. Sordos. Galvos. Tratamientos sin dolor.

Dr. Campos

MONTERA, 38-MADRID.

En Toledo, el dia 1º de cada mes, Hotel del Lino.

ZOTATI

Labradores y Hortelanos

Semillas y simientes de alfalfa, remolacha, nabo forrajero, coliflor temprana y tardía, pepino y melón.

Maromas de esparto para norias de riego y ataderos para tarrillos.

Alpargatería, cordelería, curtidos y calzado.

Casa de ANTONIO GARIJO, Zocodover, 10.—Toledo.

SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA

PEÑARROYA

Minas y Fundiciones de Plomo y Zinc

HUILLERAS

ABONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos de cal de todas graduaciones

Superfosfato Azoado Peñarroya, para Cereales.

Super-Ferro-Azoado Peñarroya para Cereales y especialmente para las leguminosas.

Abono Peñarroya para Víñas.—Abono Peñarroya para Olivos.

Abonos completos para toda clase de cultivos

Sulfato de Cobre.—Sulfato de Hierro.—Sulfato de Amoniaco.—Sales de potasa

Para pedidos e informes, dirigirse a Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya en (Pueblo Nuevo del Terrible) Córdoba o a nuestro Agente General para la provincia de Toledo, A. LOSADA, —Plata, 17, Toledo. Teléfono 110.

VINICULTORES!!

Aplicad el VINIFICADOR SULRI-FOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces ó abocados, que no se fuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio á un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para 200 arrobas de mosto y cuesta NUEVE pesetas.

Medio kilogramo (para 100 arrobas), cinco pesetas.

Folletos explicativos y pedidos a la Administración de «LA INFORMACIÓN AGRICOLA» - Almirante, 19-MADRID.

ARAQUE

Calzado económico.

ARAQUE:

Calzado de lujo.

ARAQUE:

Calzado de lujo.

ARAQUE:

Alpargatas.

Comercio, 38 TOLDO - Bélgica.

Almacén de vinos

DE

BUENAVISTA

DE

MARTÍN DELGADO

DE

El mejor vino de mesa, se sirve en botellado á domicilio.

NAVARRO LEDESMA, 16, TOLEDO

La Mutual Franco-Española

Sociedad de previsión y Caja de Ahorros, popular Sistema Tontín

Funciona bajo la Inspección directa del Estado Español, con arreglo á la ley de 14 de Mayo de 1908.

Problemas que resuelve

Dotes para los hijos, capital para el obrero, socorro para la viudez, protección á los huérfanos, retiro para la vejez y herencia para la familia.

Situación de la Sociedad en 30 de Junio

Capital de 1917.—32 socios fundadores

Suscriptores, 148.960.—Partes suscriptas, 181.138 1/2.—Capital suscripto, 111.822.600.

Anticipos efectivos y depósitos en el Banco de España, 31.176.239.97.

Importan los pagos realizados

en el año 1917, 4.658.473,78

Consejo de Administración

Presidente: Excmo. Sr. Marqués del Vadillo,

Vicepresidente: Excmo. Sr. Marqués de Portago; Vocales: Excmo. Sr. Marqués de Alhucemas, Excmo. Sr. D. Melquides Alvarez, Excmo. Sr. D. Rafael Andrade, Excmo. Sr. D. José García Sánchez y Excmo. Sr. D. Luis Silvela y Casado.

Director general

D. Sebastián Gómez Acebo y Torre.

Subdirección en Toledo

D. José Gómez Fernández.

Amador de los Ríos, 3, pral. Teléfono 479.

RÍCEDA Y ONTANEDA

(SANTANDER)

Abundantes y excelentes manantiales, sin igual para las enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, matriz y anejos. Especialísimas para los catarras del aparato respiratorio y del digestivo, y predisposición á contraerlos. PIDASE GUIA AL ADMINISTRADOR, GRAN HOTEL DE ONTANEDA, desde 10 pesetas.

Estas aguas se venden embotelladas en las principales farmacias.

En Toledo, Farmacia de Cabello, Zocodover, 10.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago.

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas, en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrand, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Maximiliano de la Cruz

Ha trasladado su antiguo taller de

hojalatería, vidriería y fontanería que

tenía en la PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, por mejora de local á la PLAZA DE

AMADOR DE LOS RÍOS (antes Postes, n.º 7). Allí permanece en todo lo que

Lo que pone en conocimiento de su

numerosa clientela y del público en general, para que puedan hacer uso de sus servicios.

PLAZA DE AMADOR DE LOS RÍOS, 7.

SUCURSAL: SANTO TOMÉ, 13.

Maximiliano de la Cruz

Ha trasladado su antiguo taller de

hojalatería, vidriería y fontanería que

tenía en la PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, por mejora de local á la PLAZA DE

AMADOR DE LOS RÍOS (antes Postes, n.º 7).

Maximiliano de la Cruz

Ha trasladado su antiguo taller de

hojalatería, vidriería y fontanería que

tenía en la PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, por mejora de local á la PLAZA DE

AMADOR DE LOS RÍOS (antes Postes, n.º 7).

Maximiliano de la Cruz

Ha trasladado su antiguo taller de

hojalatería, vidriería y fontanería que

tenía en la PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, por mejora de local á la PLAZA DE

AMADOR DE LOS RÍOS (antes Postes, n.º 7).

Maximiliano de la Cruz

Ha trasladado su antiguo taller de

hojalatería, vidriería y fontanería que

tenía en la PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, por mejora de local á la PLAZA DE

AMADOR DE LOS RÍOS (antes Postes, n.º 7).

Maximiliano de la Cruz

Ha trasladado su antiguo taller de

hojalatería, vidriería y fontanería que

tenía en la PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, por mejora de local á la PLAZA DE

AMADOR DE LOS RÍOS (antes Postes, n.º 7).

Maximiliano de la Cruz

Ha trasladado su antiguo taller de

hojalatería, vidriería y fontanería que

tenía en la PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, por mejora de local á la PLAZA DE

AMADOR DE LOS RÍOS (antes Postes, n.º 7).

Maximiliano de la Cruz

Ha trasladado su antiguo taller de

hojalatería, vidriería y fontanería que

tenía en la PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, por mejora de local á la PLAZA DE

AMADOR DE LOS RÍOS (antes Postes, n.º 7).

Maximiliano de la Cruz

Ha trasladado su antiguo taller de

hojalatería, vidriería y fontanería que

tenía en la PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, por mejora de local á la PLAZA DE

AMADOR DE LOS RÍOS (antes Postes, n.º 7).

Maximiliano de la Cruz

Ha trasladado su antiguo taller de

hojalatería, vidriería y fontanería que

tenía en la PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, por mejora de local á la PLAZA DE

AMADOR DE LOS RÍOS (antes Postes, n.º 7).

Maximiliano de la Cruz

Ha trasladado su antiguo taller de

hojalatería, vidriería y fontanería que

tenía en la PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, por mejora de local á la PLAZA DE

AMADOR DE LOS RÍOS (antes Postes, n.º 7).

Maximiliano de la Cruz

Ha trasladado su antiguo taller de

hojalatería, vidriería y fontanería que

tenía en la PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, por mejora de local á la PLAZA DE

AMADOR DE LOS RÍOS (antes Postes, n.º 7).

Maximiliano de la Cruz

Ha trasladado su antiguo taller de

hojalatería, vidriería y fontanería que

tenía en la PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, por mejora de local á la PLAZA DE

AMADOR DE LOS RÍOS (antes Postes, n.º 7).

Maximiliano de la Cruz

Ha trasladado su antiguo taller de

hojalatería, vidriería y fontanería que

tenía en la PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, por mejora de local á la PLAZA DE

AMADOR DE LOS RÍOS (antes Postes, n.º 7).

Maximiliano de la Cruz

Ha trasladado su antiguo taller de

hojalatería, vidriería y fontanería que

tenía en la PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, por mejora de local á la PLAZA DE

AMADOR DE LOS RÍOS (antes Postes, n.º 7).

Maximiliano de la Cruz

Ha trasladado su antiguo taller de

hojalatería, vidriería y fontanería que